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Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди учащихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию  разнообразных антисоциальных и криминальных групп.
В течение 2024 учебного года в школе проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.
В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму школа руководствуется положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами. 
[bookmark: -деятельности_по_противодействию_идеолог]Обеспечивает  безопасный пропускной режим и условия деятельности ОУ, работает  по противодействию идеологии терроризма и экстремизма с  учащимися, родителями, педагогическим и обслуживающим составом.
Целью мероприятий, проводимых в школе по профилактике терроризма и экстремизма, является повышение уровня безопасности от угроз терроризма и экстремизма; предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии.
Задачи:
· совершенствование системы профилактических мер, направленных на противодействие терроризму;
· вовлечение учащихся и родителей в процесс участия в противодействии террористическим и экстремистским проявлениям;
· совершенствование информационно-пропагандистской и воспитательной работы, направленной на профилактику и предупреждение террористических и экстремистских проявлений.
Согласно плану работы в течение  2024 учебного года проводилась работа по профилактике терроризма и экстремизма.
Организовано дежурство администрации школы, классных руководителей, технического персонала, которое обеспечивает безопасное пребывание людей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы.
Разработан план проведения антитеррористических мероприятий.
Имеется паспорт безопасности.
Разработаны	планы	и	схемы	эвакуации	персонала	и	людей	при	угрозе возникновения и совершенном террористическом акте.
Разработаны должностные инструкции.
Обучение обучающихся проводилось по темам:
- «правила	поведения	в	ситуациях	криминогенного характера	и при    угрозе террористического акта»;
· проводились учения по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы и учащихся;
· проведены занятия с обучающимися в рамках предмета ОБЗР «Экстремизм, его источники и последствия»;
· активная	работа	велась	на	классных	часах,	внеклассных мероприятиях.
Работа с педагогическим коллективом:
2 сентября 2024 года все работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму.
Охранный персонал и сторожа ежедневно обеспечивали круглосуточную охрану и контроль тревожной кнопкой-вызовом, ежедневно обходили все здание школы. В школе действует усиленный пропускной режим, осматривает ограждения, ворота, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности. Дежурный персонал осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании, наблюдают за автотранспортом, припаркованном в непосредственной близости у ограждения школы.
В течение года классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизму и терроризму.
В ноябре 2024 года состоялось совещание классных руководителей по теме:
«Формы работы классных руководителей в воспитании социализации  и толерантного отношения к окружающим людям».	
Работа с учащимися:
В сентябре 2024 года учащиеся 1-9 классов принимали участие в мероприятиях  безопасности детей в школе, а также присутствовали на занятиях по профилактике экстремизма и поведению в экстремальных ситуациях. Классные руководители регулярно проводили инструктажи с учащимися по 1-9 класс по темам: «Действия при обнаружении подозрительных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».
В течение учебного года систематически, согласно графику, проводились плановые эвакуации учащихся.
В первой четверти (сентябрь 2024 года) в школе проведена «Неделя против терроризма», в рамках которой прошли следующие классные часы и тематические уроки:
«Опасность террористических группировок»;
«Особенности терроризма в современных условиях»; «Терроризм – угроза, которая касается каждого»;
 «Беслан –наша вечная боль»;
  «Ценности, объединяющие мир»;
 психологический практикум «Учимся решать конфликты»;
  «Гражданское образование. Правовая культура. Толерантность».
      В целях совершенствования у педагогического коллектива и учащихся школы практических навыков и теоретических знаний по действиям в чрезвычайных ситуациях, были проведены плановые практические тренировки  по теме: «Экстренная эвакуация сотрудников и детей в случае возникновения опасности
террористического акта». В ходе проведения тренировок были практически отработаны следующие вопросы:
-оповещение о ЧС в здании школы, включение звуковой сигнализации - прерывистые звонки;
-порядок действий  сотрудников  по открыванию эвакуационных выходов, обесточиванию электричества в здании школы, работа, с первичными средствами пожаротушения, охраны места обнаружения предмета похожего на взрывное устройство.
-порядок действия руководящего состава школы и учителей во время экстренной эвакуации;
-эвакуация учащихся из здания;
-подведение итогов тренировки с руководящим составом и указанием на допущенные недоработки, постановка задач на их устранение. 

Общая оценка действий всего педагогического коллектива, работников школы и учащихся - «удовлетворительно».
В фойе школы оформлялись стенды: «Основы конституционного права и свободы граждан России в области межэтнических и межконфессиональных отношений».
На мероприятиях использовались презентации:
«МЫ–против терроризма», «Наша многонациональная страна»; «Что такое экстремизм»; «Все мы разные, но все-таки мы вместе».
Школьная выставка конкурса рисунков:
«Дети против терроризма», «Мы за безопасный мир»; «Осторожно–опасность»,
«Мы разные, но мы вместе», «Чтобы не было беды».
Работа с родителями:
В сентябре  2024 года родители (законные представители) учащихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения работников школы и иной документацией по обеспечению личной безопасности учащихся.
В течение года на родительских собраниях в 1-9 классах поднимались следующие вопросы:
· «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
· «Современные молодежные течения и увлечения»;
· «Ответственность родителей за участие детей в экстремистской деятельности»;
      Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. Работа Совета по профилактике правонарушений среди учащихся строится в тесном контакте с членами КДНиЗП, ПДН. Были организованы встречи учащихся с представителями правоохранительных органов.


